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О рассмотрении обращения
Ошмянской таможней рассмотрено Ваше обращение по вопросу предоставления деклараций на товары при помещении товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, следующих в Калининградскую область, по результатам рассмотрения сообщаем следующее. 
Таможенные операции в отношении товаров Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС), ввозимых из Калининградской области с целью их размещения на остальной части единой таможенной территории ЕАЭС, а также вывозимых с единой таможенной территории ЕАЭС в Калининградскую область, совершаются в соответствии с положениями и требованиями Таможенного кодекса Таможенного союза (далее – ТКТС),  письма Таможенного комитета Союзного государства от 03.10.2013г. № ТКС-10/0001 «О контроле за перемещением  товаров Таможенного союза» (далее – Письмо).

           В соответствии с подпунктом 5 пункта 2 статьи 215 Таможенного кодекса Таможенного союза (далее – ТК ТС)  перемещение товаров Таможенного союза  от таможенного органа места убытия до таможенного органа места прибытия  через территорию иностранного государства, не являющегося членом Таможенного союза, осуществляется в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита.

Согласно пункту 4 Письма должностное лицо таможенного органа отправления после принятия транзитной декларации производит таможенные операции, предусмотренные для помещения товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, в частности:

- проверяет выполнение условий, предусмотренных для помещения товаров под таможенную процедуру таможенного транзита (статья 216 ТКТС);

- проверяет статус товаров для таможенных целей (в качестве документов, подтверждающих статус товаров Таможенного союза, в таможенные органы могут быть представлены: 1)таможенная декларация, в соответствии с которой товары были выпущены в государствах-членах Таможенного союза в таможенных процедурах выпуска для внутреннего потребления, реимпорта; 2)транзитная декларация, подтверждающая ввоз товаров Таможенного союза на территорию Калининградской области в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита; 3)иные документы, подтверждающие статус товаров Таможенного союза.
С учетом вышеизложенного, действующим законодательством не предусмотрено определение статуса товаров с использованием электронных баз данных при совершении должностными лицами таможенных операций, связанных с помещением товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, следующих с остальной части единой таможенной территории ЕАЭС на территорию Калининградской области Российской Федерации.
Информация о регистрационных номерах выпусков товаров, содержащаяся в представляемых перевозчиком товарно - сопроводительных документах, не является достаточной для определения статуса товаров.
Ваша информация о задержании транспортных средств до момента предоставления запрашиваемых таможенным органом документов не является достоверной, т.к. задержание товаров и документов на них осуществляется должностными лицами только по основаниям, определенным главой 21 ТКТС.  
Действия должностных лиц являются правомерными при истребовании документов, подтверждающих статус товаров, при совершении таможенных операций связанных с помещением товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, следующих с остальной части единой таможенной территории ЕАЭС на территорию Калининградской области Российской Федерации.
Следует отметить, что транзитная декларация может представляться таможенному органу, в регионе деятельности которого находится место убытия товаров ЕАЭС с единой  таможенной территории ЕАЭС, либо таможенному органу, в регионе деятельности которого находится отправитель товаров ЕАЭС.
Согласно пункту 2 статьи 38 Закона Республики Беларусь от 10.01.2014 N 129-З "О таможенном регулировании в Республике Беларусь" в случае Вашего несогласия с принятым таможенным органом решением Вы можете обжаловать данное решение в Государственный таможенный комитет Республики Беларусь и (или) в суд.  
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